# 2021-2022 学年度烟台市芝罘区 秦山小学年度工作总结

本学期,学校全面落实区教体局工作要点,把立德树人作为根本任务,把进一步提高教学质量作为重点,把转变工作作风作为重要保证,加强教师队伍建设,同心同德,扎实工作,努力开创了秦山小学教育的新局面。

# 一、加大改办学条件力度,使我校的办学水平再一个新台阶。

加强了校园环境建设,提升校园文化品位,营造温馨的育人环境。本学期对校园文化进行了装饰,录播中心加装了电子屏为教学教育服务。努力创建优美、温馨的校园环境,提升环境育人的作用。

- 二、提高服务意识, 升了教育教学质量。
- (一)坚持德育为首,努力增强德育工作针对性和实效性。
- 1. 加强师德建设,确保德育队伍的先进性。

搞好学校的德育工作,加强教师自身形象的修养,使教师明白自己的言行直接对学生起着潜移默化的作用,老师必须为人师表,言传身教,必须经常检查自己的言行,对学生产生良好的影响。我们利用暑假教师集训,加强对教师的业务学习的同时,突出师德培训,突出全员育人的理念。作为教育者,课堂上要在学科中渗透德育教育,课下做学生的思想工作,发现违纪的学生都有教育和管理的责任。

2. 狠抓常规德育教育,促进良好习惯的养成。

继续加强班主任队伍和班集体的建设。建立一支爱岗敬业、乐于奉献、具有一定班级管理能力和艺术的班主任队伍,有计划的对班主任进行培训。加强日常行为规范和班级日常管理的检查、评比。

3. 扎实开展各项教育活动,促进学生良好品德的养成。

建党百年之际,培养学生崇高的爱党、爱国信念,组织开展了一系列形式多样,内容丰富,生动活泼的活动,活跃了校园氛围,为学生提供了施展才华的平台。

4. 加强家校联系,做好学生思想政治工作。

平时班主任通过家访、电话联系、请个别家长到校等方式加强家校联系。通过联系,加强沟通,共同研究,寻找方法,共同做好学生的思想教育工作。继续执行帮教学困生制度。教师们经常找学生谈心,帮助他们解决学习上、生活上的困难,帮助他们树立起学习的信心,教给他们做人的道理。使学生体会到了教师的关怀,学习的自觉性有所提高,违纪现象大为减少。

5. 安全、法制教育紧抓不放, 重点做好教育防范工作。

为贯彻落实"以人为本,安全第一,预防为主"的方针,牢固树立了"学校安全工作无小事"的思想,创建平安校园,有效防止学校安全事故的发生,确保全体师生人身、物品的安全,学校多次组织班主任会议利用班会课、广播加强学生安全知识教育、开展了安全教育主题活动。此外还多次组织人员进行常规安全检查,及时对存在的隐患进行整改。

#### (二)深化课程改革,提高教学科研质量。

教学质量是学校的生命,学校始终坚持以教学为中心。提高 教学质量的关键在教师,教师的学术水平,治学风范,为人修养, 在潜移默化中影响着学生的成长。本学期以提高新课程有效课堂 教学效益为主导,严肃落实组织、布置、检查、教学评价等环节 管理。以教研组开展常态化教师岗位练兵活动基本实现校本教学 快又好的发展目标。

1. 落实课程要求开齐开满课程。

严格执行国家课程计划,开足开齐全部课程。科学合理编制全校课程表,作息时间表,确保了我校教学工作顺利进行。

2. 抓教学常规管理, 打造高效课堂。

在实施人文教学管理,本着"做细、做实、做精"的管理思路,在全校教师的大力配合下,务本求实,开拓创新,圆满的完成本学期教学工作任务。

开学期初,为让开学工作尽早走入正轨,狠抓了开学期间的教学常规检查,一是检查学科组集体备课;二是检查教学计划的制定情况;三是开展了新学期的第一次备改检查;四是检查了第一次听评课活动记录。通过这些措施,我校的开学工作迅速走入了正轨。

教学管理过程中,认真落实"日巡堂、周调阅、月检查"。日 巡堂由值班的行政人员完成;周调阅年级主任不定期的随机调阅; 月检查就是每月一次的教学工作检查,由管教学的校长、教务处 全体成员、及全体备课组长参与检查。本学期改进和完善集体备课制度,教务处定期对集体备课进行督察,同时利用周调阅和月检查对各组集体备课进行评估,有意识的增强各备课组以及各科任教师之间的竞争意识。让各备课组能充分发挥组内集体优势,形成集体合力。

3. 开展教学比武促进专业发展。

为进一步提升我校教师整体素质,着力打造一支业务过硬的教师队伍,大力推进建设高效课堂,努力形成教师"课内比教学,课外练本领"的浓厚氛围,全面提高课堂教学质量,我校开展了青年教师教学大比武活动。参与比赛的优质课异彩纷呈,反思到点到位,评课紧扣新课标的要求来评论比赛课的得失,评价中肯恰当,同时也提高了评课人自身把握课堂教学的能力、参与教学研究的能力。

# 三、充分发挥学校党群团组织的重要作用。

充分发挥党支部的战斗保垒作用和党员的先锋模范作用。充分发挥了群团组织在促进教育事业发展中的作用。开展了丰富多彩的教职工业余文化生活,组织了趣味运动会、庆元旦等活动,丰富了教师的业余生活。

# 四、做好后勤保障,保证师性安全。

1. 增收节支、勤俭办学。

坚持勤俭办学方针,严格财务管理。让有限的经费发挥最大的效益,做到少花钱、多办事、办好事、办实事,在经费使用上,

贯彻实事求是原则,从学校实际出发,处处精打细算,做到合理开支。

2. 明确服务宗旨,强化服务一线,服务教学意识。

学校后勤工作头绪多,涉汲面广,但服务教学是学校后勤工作的宗旨,一切本着优先教学的原则,为师生服好务,发现问题及时处理、为教学创造了良好的环境。

本学期里,全校师生齐心协力全体教职员工明确了教育发展方向,团结一致。想法实,干劲实,成绩实,以饱满的热情,务实的作风,勤奋的工作,踏石有印,抓铁留痕。本学期,学校继续致于教育教学质量的提升,努力打造群众满意的教育,虽然取得了一定成绩,但是,与局领导的要求、人民群众的期盼还有不小的距离。在下一阶段工作中,我们将更加勤勉有为,在局党组的正确领导下,辛勤工作,以新的成绩不断拓展学校发展新局面。

烟台市芝罘区蓁山小学 2022.08.26